

# 70年来中国的“朋友圈”越来越大

**新华社消息** 中国“朋友圈”再添新成员!9月21日,中国同所罗门群岛正式建立外交关系。至此,中国建交国达到179个。

朋友遍天下背后,是中国国际影响力、吸引力、感召力的不断提升。

70年,中国的全球伙伴关系网越织越牢固。中国建

交国由新中国成立初期的18个增加到179个,建立110种对形式的伙伴关系,构建起遍布全球的伙伴关系网络,服务国家建设和改革开放,坚定捍卫国家主权、安全、发展利益。

70年,越来越多中国方案转化为国际行动。从日内瓦会议、万隆会议登上国际舞台,

到恢复联合国合法席位,中国日益走近世界舞台中央,积极承担与发展水平相适应的责任,展现大国担当。中国已成为联合国第二大会费国、维和行动第二大出资国、联合国安理会常任理事国中派出维和部队最多的国家。

70年,越来越多中国理念上升为国际共识。从提出

和平共处五项原则到推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体,以及提出新安全观、新发展观、正确义利观、全球治理观、新文明观……中国不断以积极姿态参与全球治理,为世界贡献中国智慧和方案。

受益于共建“一带一路”,南美洲的牛肉摆上了

国人餐桌,中国的小龙虾“出征”俄罗斯世界杯,东南亚的特色果蔬被大量运往中亚国家……

136个国家,30个国际组织,195份合作文件,覆盖全球三分之一以上的贸易……诞生于2013年的“一带一路”倡议,正在世界更多角落落地生根,为

沿线国家和地区的居民带来沉甸甸的获得感。

“中国从不计较个人私利,而是着眼于人类长远发展,同各国共享发展机遇、实现合作共赢,为充满不确定性的世界注入了正能量。”中国国际问题研究院国际战略研究所副所长苏晓晖说。(温馨)

## 外交部发言人就美国国会参众两院外委会通过“香港人权与民主法案”答记者问

**新华社消息** 外交部发言人耿爽就美国国会参众两院外委会通过“香港人权与民主法案”答记者问。

耿爽说,9月25日,美国国会参众两院外委会审议通过“香港人权与民主法案”。该案罔顾事实、颠倒黑白,公然为香港激进势力和暴力分子张目,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈愤慨和坚决反对。

耿爽表示,香港回归以来,“一国两制”“港人治港”、高度自治的方针得到贯彻落实,香港居民享有的各项权利和自由依法得到充分保障。但近三个月来,香港围绕修改《逃犯条例》出现的事态已完全变质。在外部势力和“反中乱港”势力鼓动、纵容下,香港激进势力和暴力分子肆意破坏公共秩序、毁坏公共设施、暴力袭击警察,到

处大搞打砸烧,所作所为已远远超出正常游行集会的范畴,践踏了道德底线,突破了法治底线,挑战了“一国两制”的原则底线。止暴制乱、恢复秩序已成为香港社会各界最广泛的共识、最强烈的呼吁。中国政府坚定支持香港特区政府依法施政,支持香港警方严正执法,支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子。

耿爽强调,美国国会参众两院外委会无视香港激进势力和暴力分子的恶劣行径,无视香港社会各界的民意诉求,无视国际关系基本准则,执意审议通过上述涉港法案,公然为香港激进势力和暴力分子撑腰打气,是对中国内政的粗暴干涉,充分暴露了美国会一些人搞乱香港、牵制中国发展的险恶用心。

他说,必须指出,香港

保持繁荣稳定符合包括美国在内的各方利益。美国在港有8万多居民、1300多家企业和大量投资。美国会参众两院外委会通过有关法案,只会助长香港激进势力和暴力分子的嚣张气焰,进一步把香港搞乱,其结果不仅损害中方利益,也会损害美国自身利益。任何人都不要低估中方维护国家主权、安全、发展利益,贯彻“一国两制”,维护香港繁荣稳定的坚定意志和决心。美方损害中方利益的任何举动都将遭到我们的有力回击。

耿爽强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,不容任何外国政府、外国势力、外国组织和个人干预。中方强烈敦促美国会一些人认清形势,立即停止推动审议有关涉港法案,立即停止插手香港事务、干涉中国内政,以免进一步损害中美关系。

## 收仓藏粮

这是融水县四荣乡荣地村大屯群众在收仓藏粮(9月25日摄)。9月25日,广西柳州市庆祝“中国农民丰收节”启动仪式在融水苗族自治县四荣乡荣地村大屯举行,上千名游客和当地群众一起割禾、抓鱼、烤鱼,享受丰收节的喜庆乐趣。摄影/新华社记者 张爱林

## 中国可持续发展被联合国“点赞”

第74届联合国大会期间,联合国召开了一次可持续发展目标峰会,邀请各国元首和政府首脑就落实2030年可持续发展议程进展情况进行全面审议。峰会上,中国在可持续发展方面的经验成为各方关注焦点。从可望提前10年实现2030年议程首项目标——消除贫困,到基本实现全民医保覆盖,再到全面推进国土绿化行动,中国推动落实该议程的努力和成果收获了一致好评。

消除贫困是上述17个可持续发展目标的首要目标,也是本届联大的主题之一。观察人士指出,中国在可持续发展实践中,脱贫成绩“可圈可点”。改革开放40年来,中国实现8亿多人口摆脱贫困,为世界减贫贡献率超过70%。

习近平主席特别代

表、国务委员兼外长王毅在出席本次峰会发言时说,中国将可持续发展作为基本国策,全面深入落实2030年可持续发展议程。中国下决心打赢脱贫攻坚战,将于明年消除绝对贫困,提前10年实现第一项可持续发展目标。

分析人士指出,中国正在为全球减贫事业提供重要镜鉴。在中国的倡议和推动下,去年联合国大会通过关于消除农村贫困的决议,把中国倡导的“精准扶贫”“合作共赢”“构建人类命运共同体”等理念与实践写入其中。这也是联合国大会历史上首次就消除农村贫困问题通过决议。中国若能提前10年完成2030年议程的消除贫困目标,必将给全球减贫事业带来巨大信心。

实际上,不仅是扶贫工作,中国的可持续发展实践整体都得到各方好评。

王毅在峰会发言中说,中国崇尚教育为本,2017年中国小学和初中教育完成率接近100%;加快健康中国建设,基本实现全民医保覆盖;全面推进国土绿化行动,2000~2017年全球新增绿化面积有四分之一来自中国。

联合国秘书长古特雷斯评价说,中国是落实可持续发展目标的领军者。

联合国开发计划署署长施泰纳说,中国不仅使数亿人摆脱了贫困,而且为未来发展打下牢固的工业和服务业基础。另外,中国在环境保护、应对气候变化方面的努力和对教育的投入,给其他国家提供了有益经验。

(据新华社报道)

## 中铁·诺德龙湾住宅03地块如期交房

9月21日,中铁·诺德龙湾正式启动住宅03地块交房工作,对该地块低密住宅、洋房、高层、商业等共计255户商品房实施分批交付,负责接待的中铁·诺德龙湾全体工作人员以饱满的工作热情,为每一组到场的业主提供贴心周到的服务,并赠送了交房小礼品,让业主们感受到回家的温暖。

交房过程顺畅愉快,专业的服务品质和住房的精工质量,使广大客户更深刻直观地感受到央企品牌实力,增强了项目在区域内的美誉度与诚信度。

“安居乐业”“家和万事兴”是中国老百姓的传统价值观,但买房过程中的“烦心事”却总少不了,比如期房烂尾无法交房,一旦发生购房者将面临“钱房两空”的悲惨境地。对于普通消费者来说买房时认准大品牌,是避免很多麻烦的安心之选。中铁·诺德龙湾项目由世界500强——中国中铁诺德地产开发建设,以一生幸福之城为目标,包含企业独栋、花园洋房、高层住宅、公寓、商业等全生命周期产品。历经多期开发,现已获得良好的市场口碑与业主的广泛认可。

中铁·诺德龙湾现推出洋房寓所产品,建面约50~70m<sup>2</sup>全明通透两层,智能家居配备,赠送阳光车位,奢享低密舒适的居住体验。南向主卧大飘窗,赠送品牌装修,嵌入式衣柜、可伸缩折叠餐桌等魔方家具,延展更多实用空间。比邻万达,配套齐全,让生活如万花筒般绚烂多姿。

文/顾爽